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Uppgift 6.18 
Vi skall beräkna 

∭(     )       
 

 

där   är en cylinder med höjd  , radie   och med  -axeln som symmetriaxel. 

Lösning: Det finns oändligt många sådana cylindrar, eftersom de kan befinna sig på olika ställen längs 

 -axeln. Vi betraktar därför den cylinder som sträcker sig från     till       för något     

(till varje     svarar exakt en tänkbar cylinder, och varje tänkbar cylinder har precis ett  ). Vi byter 

sedan från kartesiska koordinater (     ) till cylindriska koordinater (     ) enligt 

        

        

     

Vår cylinder svarar då mot rätblocket   [   ]  [    [  [     ] i (     )-rummet. 

Funktionaldeterminantens belopp är   så därför är 
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